Valés analizis gyakorlat, 2013. aprilis 24.

1. Altaldnositsuk Riemann-integrallal a kovetkezoket: szamtani kozép, mértani kozép, p-edik
hatvanykozép, stulyozott p-edik hatvanykozép, silyozott hatvanykozepek kozotti egyenlotlenségek,
Jensen-egyenlotlenség.

2. A szinuszfiiggvény grafikonjanak 0 és m kozotti ivét megforgatjuk az x-tengely koriil. Mekkora
az igy kaphatd, szivar alaku test térfogata?

3. Egy egyenes korhengert elmetsziink egy sikkal, ami illeszkedik az egyik alapkor kozéppontjara,
és érinti a masik alapkort. Milyen ardanyban osztja ketté ez a sik a henger térfogatat?

4. (a) Fejezziik ki sh z-et és ch z-et csak th z-szel.
(b) Fejezziik ki shz-et és chz-et csak th $-vel.

5. Igazoljuk, hogy a kétdimenzids Jordan-teriillet nem valtozik, ha elforgatjuk a koordinata-
tengelyeket.

Hazi feladatok
6. Mekkora a torusz térfogata?

7. Gondoljuk végig, hogy a sorozatokra vonatkozé Cauchy-Schwarz-Bunyakovszkij, illetve a Holder-
egyenlGtlenség bizonyitasa hogyan vihet6 at a Riemann-integralos valtozatra:
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(a)Ha f, g : [a,b] — R integrdlhaté, akkor (fab fg) < (fab f2> <f; g2) (Schwarz-egyenlétlenség)
1/ 1/
(b) Ha f. g : [a,b] — R integralhatd, p,q > 0, és 141 = 1, akkor [ fg < (fa” |f\1’> ’ (fab \g|q) !
(Holder-egyenl6tlenség)

A kovetkezo o6ran, irasban beadandé hazi feladat

BA15. Mekkora az y? + 2% <

I |x| < /2 forgastest térfogata?
CoS T

Szorgalmi (irdsban beadhatd, Ped4l Medal pirospontra bevalthatd) feladat

PM12. (a) Mi a kapcsolat az n-dimenziés, r sugart gémb térfogata és az fow(sin x)"™ dz integral
kozott?
(b) Mennyi legyen a d-dimenzids, r sugari gomb térfogata, ha § > 0 valés szam?

PM13. Jeloljiikk a,-nel az 2™ egyiitthatéjat az (1 + x + 2?)"™ polinomban.

(a) frj fel olyan integralt, aminek az értéke a,,.
(b) Keress aszimptotikus becslést a,,-re.
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